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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ХИМИИ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

Методические рекомендации по решению и
оцениванию олимпиадных заданий

8 класс

Задание № 1. Итого 10 баллов
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Задание № 2. Итого 4 балла
Решение
Гвозди «собираются» в коробочку магнитом; (1б) оставшуюся смесь надо

поместить в воду, деревянные стружки снять с поверхности воды. (1б) Соль
растворить, отфильтровать речной песок от  солевого раствора. (1б) Соль из
раствора выпарить. (1б)

Задание № 3. Итого 4 балла
Решение
1) Находим массу серебра

1,5 таланта – это 30*1,5=45,0 кг; (0,5 балла)
16 мин – это 0,5*16=8 кг; (0,5 балла)
125 сиклей – это 0,008*125=1 кг; (0,5 балла)
Всего серебра 54 кг, это 54кг / 108кг/моль =0,5 кмоль. (0,5 балла)

2) Тогда количество свинца будет в 180 раз больше, это 90 кмоль. (1 бала)
М(Pb)= 207 кг/кмоль, масса свинца 207*90=18630 кг. (1б) Унести столько

военачальник не сможет.

Задание № 4. Итого 3 балла
Решение

ИТЬСНАЧАЛАНРПОВОДААКУЦПОТОМХЮВРИКИСЛОТАВЫЧКАИНАЧЕБОТ
ИКБЕДАТ.

Задание № 5. Итого 5 баллов
Решение
1) ν(MgO)= 60/40=1,5 моль (1б)
2) ν(атомов O)= ν(MgO)= 1,5 моль (1б)
3) В Al2O3 должно содержаться столько же . (1б)
1 моль содержит 3 моль атомов О
х моль содержит 1,5 моль атомов О х=0,5 моль (1б)
4) М(Al2O3)=102г/моль
M(Al2O3)=102*0,5=51 г (1б)
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Задание № 6. Итого 6 баллов
Решение (могут быть расчеты по уравнению реакции)
1) масса кислорода 16 г– 11,2 г=4,8 г (1б)
2) формула оксида Me2O3 (1б)
3) примем молярную массу металла за х г/моль, тогда масса металла

х г/моль * 2 моль=2х г.  (1б)
4) масса кислорода в 1 моль оксида 16 г/моль. 3 моль=48г (1б)
5) 11,2 г металла соединены с 4,8 г О

2х г металла соединены с 48 г О
х=56    (1б)

6) М(Me)=56г/моль – это железо Fe (1б)

Задание № 7. Итого 4 балла
Решение
1) V(O2 в банке)= 3л*0,21=0,63 л (1б)
2) 0,36 г х л

C + O2 = CO2
12 г 22,4 л

х=0,672 л (2б)
3) дано 0,63 л кислорода, надо  0,672 л кислорода – уголек сгорит не весь (1б)

Задание № 8. Итого 10 баллов
ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД
По горизонтали:
1. отстаивание
4. воздух
5. фильтр
7. осадок
8. никель
9. алмаз
По вертикали:
2. смесь
3. возгонка
4. воронка
6. лантан

Максимальное количество баллов – 46.


